

Utorok 6. týždňa v Cezročnom období: zabúdať na Boha

Komentár na utorok 6. týždňa v Cezročnom období. „Ešte nechápete a nerozumiete? Máte otupené srdce?“ Aby sme pochopili Ježiša, potrebujeme srdce, ktoré mu načúva v modlitbe, aby sme s ním mohli viesť úprimný dialóg.

Evanjelium (Mk 8, 14-21)

V tom čase si učeníci zabudli vziať chleba a na lodi mali so sebou iba jeden chlieb. A on ich varoval:

„Dajte si pozor a chráňte sa kvasu farizejov i kvasu Herodesa!“

Oni si medzi sebou hovorili, že nemajú chleba. Keď to spozoroval, povedal im:

„Prečo rozprávate o tom, že nemáte chlieb? Ešte nechápete a nerozumiete? Máte otupené srdce? Máte oči, a nevidíte? Máte uši, a nepočujete? A nepamätáte sa už, koľko košov ste naplnili odrobinami, keď som rozlámal päť chlebov piatim tisícom?“

Odpovedali mu:

„Dvanásť.“

„A koľko košov ste naplnili odrobinami, keď som tých sedem rozlámal štyrom tisícom?“

Odpovedali mu:

„Sedem.“

A povedal im:

„Ešte nechápete?“

Komentár

Dnes sa pozeráme na Ježiša ako je ešte v nepríjemnom spore s tými, ktorí Ho bez viery a s cieľom pokúšať žiadali o znamenie. Preto dnes s pomocou obrazu kvasu varuje svojich učeníkov pred vážnym nebezpečenstvom: aby do ich srdc nevstúpil rovnaký postoj. Kvas má tú vlastnosť, že spôsobuje kvasenie celého cesta. V niektorých jedlách je nevyhnutný, a keď raz začne pôsobiť, môžeme povedať, že už niet cesty späť. Práve preto, použitý ako obraz, môže mať pozitívny alebo negatívny význam. V podobenstve o kvase, ktorý žena nasypala do troch meríc múky, chce Ježiš vyjadriť premieňajúcu silu kráľovstva, ktoré

On prináša (porov. Mt 13, 33). Tu je však vyjadrením nedostatku viery, slepoty srdca, dvojtvárnosti.

Ježišovo varovanie má svoj dôvod, pretože učeníci sú akoby na inej vlnovej dĺžke, trápi ich zábudlivosť: nevzali si zásoby na prechod cez Galilejské jazero. Tolko chleba zostalo zo zázraku rozmnoženia chlebov! A teraz im hrozí, že budú hladní. Sú takmer tvrdohlaví, akoby Ježiš nebol s nimi. Majú oči, aby Ho videli, ale nevidia Ho; majú uši, aby Ho počuli, ale nepočujú Ho (porov. Jer 5,21).

Preto ich skutočná a nebezpečná zábudlivosť nie je v tom, že zabudli na chlieb, ale v tom, že si nepamätajú na Božie konanie v nich.

„Nepamätáte sa...?“, vyčíta im otcovsky. Musia vedieť, že s Ježišom po svojom boku sa nemusia báť. Neexistujú žiadne obavy, ak je Ježiš v ich živote. Ale stále im chýba tento

nadprirodzený pohľad: ešte nedostali
Ducha Svätého. Je potešujúce vidieť
Ježišovu trpezlivosť s učeníkmi.
Nevybral si ich pre ich skvelé
vlastnosti, pretože by to boli
bezchybní ľudia. Ale majú v sebe
jednoduchosť počúvať Ježiša, aj keď
pri tejto príležitosti pre prísnu
výčitku. Preto im bude aj naďalej
dôverovať v poslaní prinášať všade
dobrý kvas Božieho kráľovstva.

Josep Boira // dibusy deabus -
getty images

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/martes-to-6/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/martes-to-6/) (04.04.2025)